

12.



Květiny, vlaječky a statečnost

Bly letní prázdniny, srpen 1997, William a Harry právě seběhli z kopců a hráli si na balmoralských pozemcích se sestřenicí Zarou Phillipsovou, když zazvonil telefon. Volala jejich matka, která právě přistála v Paříži. Do Londýna měla přiletět následující den a chtěla se jim ozvat. Harry byl příliš zapálený do hry, než aby si chtěl dlouho povídat. Jejich rozhovor byl krátký a útržkovitý. Princezna se musela vyrovnat s tím, co zná každá jiná matka. Že její dítě by radši dělalo něco jiného. „Opravdu si nedokážu přesně vybavit, co jsem jí řekl,“ přiznal Harry o mnoho let později. „Pamatuju si v podstatě jen to, jak krátký ten rozhovor byl a že toho budu litovat po zbytek života.“¹

Mluvit s Williamem bylo o něco jednodušší, jelikož s matkou chtěl probrat jednu věc, která mu ležela na srdci. Princ dělal starosti focení domluvené u příležitosti nástupu do třetího ročníku na Etonu, exkluzivní soukromé školy, na niž chodil. Harry dostal ještě rok odklad v přípravném ročníku na škole Ludgrove a William měl pocit, že naplánované focení by brat-

ra zastínilo. Diana mu slíbila, že to celé probere s jeho otcem, jakmile se vrátí.

Několik předchozích dní strávila se svým přítelem Dodim Al-Fayedem idylickou plavbou Středozemním mořem na palubě jachty *Jonikal*, která patřila jeho kontroverznímu otci, obchodníkovi Mohamedu Al-Fayedovi. Už se těšila domů za syny. Pár odletěl ze Sardinie do Paříže soukromým letadlem. Po přistání se krátce zastavili v Buloňském lesíku ve Ville Windsor, někdejší domově vévody a vévodkyně z Windsoru, pak zajeli do Dodiho bytu a nakonec zamířili do hotelu Ritz, kde měli v úmyslu strávit noc. Během celé cesty byli neustále v obležení fotografů na motorkách, kteří se zoufale snažili získat snímky páru. Ti hluboko do noci čekali u předního vchodu do hotelu Ritz. Diana s Dodim se nakonec rozhodli změnit plány a spolu se svými osobními strážci opustili hotel zadním vchodem, aby se vrátili do Dodiho bytu. O pět minut později jejich pronajatý mercedes čelně naboural do třináctého sloupu podjezdu u Seiny poblíž náměstí Place de l'Alma. Dodi a řidič Henri Paul zemřeli na místě. Diana a osobní strážce Trevor Rees-Jones utrpěli vážná zranění.



31. srpna v jednu hodinu ráno probudil královnina pomocného osobního tajemníka Robina Janvrina, který tou dobou pobýval na Balmoralu, telefonát od britského velvyslance v Paříži, sira Michaela Jaye, který ho o nehodě informoval. Janvrin byl zmatený. Ani nevěděl, že je Diana v Paříži. Ihned na sebe hodil nějaké oblečení a upozornil zaměstnance „velkého domu“, že je potřeba vzbudit královnu a další starší členy královské rodiny. Než tam došel, celý hrad už byl na nohou a panovala v něm zmatená, šokovaná nálada. Královna si povzdechla: „Co provedla tentokrát?“